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воспитателя Усольцевой А.В., МБДОУ д/с № 40 «Сороконожка»

	Тема занятия
	 Математическое путешествие по городу 


	Возрастная группа
	Старшая группа, 5-6 лет

	Цель:
	- формирование элементарных математических представлений детей старшего дошкольного возраста.

	Задачи:
Обучающие:

Развивающие:

Воспитательные:
	
- закреплять количественный счёт в пределах 10; формировать умение самостоятельно выполнять задания по образцу из счетных палочек и конструктора.
- продолжать работу по развитию внимания, связной речи, логического мышления, умения высказывать свою точку зрения, анализировать отвечать на вопросы. 
- воспитывать доброжелательность, любовь и уважение к родному городу.

	Материалы и оборудование:
	- видеозапись сказочных персонажей, фотографии родного города, счетные палочки, деревянный конструктор из геометрических фигур, мяч, дидактическая игра «Найди соседнее число», дидактическая игра «Малыши идут в кино», интерактивная доска.

	Предварительная работа
	- беседы с рассматриванием иллюстраций 
(фотографий) города Усть-Илимска, просмотр видеоролика «Мой Усть-Илимск», продуктивная деятельность (рисование) «Моя улица, мой дом», оформление фотовыставки «Профессия моих бабушек и дедушек».


	Этапы
	Деятельность педагога


	Деятельность детей
	Планируемый результат


	1 этап. Организационно-мотивационный. Приветствие.
	Сказочные персонажи Миша и Маша приветствуют детей с экрана. Воспитатель мотивирует ребят на выполнение заданий, задаёт положительный эмоциональный настрой.







	Внимательно и с интересом слушают воспитателя и сказочных персонажей.
 
	Создание эмоционально-радостного настроения.
Дети проявляют интерес к предстоящему выполнению заданий.

	2 этап. Основная часть.
	


	


1.Первое задание. Игра «Математический город» с просмотром фотографий. Игра с мячом «Назови домашний адрес».
	
Педагог приглашает детей выполнить первое игровое задание. На фотографиях изображен одиннадцатый микрорайон и детский сад «Сороконожка». Воспитатель предлагает детям отгадать объекты родного микрорайона и назвать свой домашний адрес.



	
Дети с интересом рассматривают фотографии, узнают знакомые объекты. Передавая мяч по кругу, называют свой домашний адрес.
	
Развитие речи, обогащение активного словарного запаса детей. Закрепление представлений о родном микрорайоне. Умение называть домашний адрес.

	2.Второе задание. Игра «Найди соседнее число».
	Педагог предлагает детям заселить нужную цифру в свою квартиру. 

 
	Ребята с удовольствием выполняют задание, без труда находят места для цифр.
	Развитие мышления, внимания, умения высказывать свои предположения. Закрепление количественного счёта.

	3.Третье задание. Работа с конструктором и счетными палочками «Построй проспект Мира».
	Воспитатель предлагает детям найти фотографию с цифрой три; назвать: какая улица, время года, часть суток изображены на фотографии. Затем предлагает ребятам разделиться на две подгруппы и каждой подгруппе построить дома из соответствующего материала. Первой подгруппе из счётных палочек, второй – из деревянного конструктора. В процессе выполнения задания педагог ведёт беседу с каждой подгруппой, задаёт вопросы. 

	[bookmark: _GoBack]Дети находят фотографию с цифрой три, угадывают улицу, время года, часть суток, изображённые на фотографии. Делятся на две подгруппы и с энтузиазмом строят дома. В процессе игры делятся впечатлениями, мыслями о том, какие геометрические фигуры используются в постройке домов, сколько этажей в домах, на сколько этажей один дом выше или ниже другого. 
	Развитие речи, мышления, навыков конструирования из различных материалов, умения высказывать свои мысли, работать в подгруппах. Формирование представлений об улицах родного города. Закрепление знаний о геометрических фигурах, умение сравнивать предметы по размеру.

	4.Четвёртое задание. Физминутка «Мой город».
	Педагог предлагает детям найти фотографию и с цифрой четыре, назвать объект, изображённый на фотографии (Фитнес-клуб). Далее воспитатель предлагает ребятам поиграть и заодно отдохнуть, повторяя движения в соответствии с текстом.
	Дети без труда находят нужную фотографию, угадывают цифру четыре, называют объект «Фитнес-клуб». Весело повторяют движения, стараются попадать в такт словам педагога.
	Развитие речи, внимания, игровой активности детей. У воспитанников закрепляется умение двигаться в соответствие с текстом.

	5.Пятое задание. Дидактическая игра «Малыши идут в кино».
	Педагог обращает внимание детей на фотографию номер пять с изображением кинотеатра «Яросама», предлагает отгадать, что это за объект. Уточняет, кто из ребят здесь уже был и что интересного находится в этом здании. Воспитатель предлагает детям поиграть в игру «Малыши идут в кино». Объясняет правила игры: каждый ребенок выбирает себе малыша и билет в кино. Задание: необходимо по билету найти свой ряд и место и посадить туда малыша, а билет отдать билетёру. Педагог уточняет значение слова билетёр. В процессе игры педагог ведёт беседу с детьми.
	Дети с интересом рассматривают фотографию, угадывают и называют здание кинотеатра «Яросама», внимательно слушают правила игры, самостоятельно с воодушевлением выбирают себе билет в кино и спутника - малыша, без особого труда находят свои места. Отвечают на вопросы педагога, делятся впечатлениями.  
	Развитие речи, внимания, логического мышления, умения выбирать место в соответствии с выбранным билетом. Расширение знаний о родном городе, его достопримечательностях.

	6.Шестое задание. «Задание от Лесовичка».
	Педагог обращает внимание детей на фотографии под номером шесть и семь с изображением ЛПК и Картонного завода, предлагает отгадать, что за объекты на них изображены. Задаёт детям вопросы: что изготавливают на этих заводах? Из чего делают бумагу и картон? Приглашая ребят по очереди, воспитатель предлагает каждому ребёнку выполнить задание Лесовичка на интерактивной доске «Сосчитай, сколько лет дереву». Педагог объясняет, что узнать возраст дерева можно, сосчитав кольца на его спиле.
	Дети увлечённо рассматривают фотографии, угадывают и называют объекты ЛПК и Картонный завод. Отвечают на вопросы педагога. С большим воодушевлением выполняют задание Лесовичка на интерактивной доске.
	Развитие речи, внимания, логического мышления. Формирование представления детей о промышленных предприятий города, их значении; закрепление количественного счёта. Знакомство с новыми понятиями – спил дерева, годичные кольца, Картонный завод, ЛПК.

	3 этап. Рефлексивный.
	Педагог хвалит детей и уточняет, что им больше всего понравилось на занятии, что вызвало затруднения, какие места в нашем городе они хотели бы посетить. Приглашает Машу и Мишу в группу с подарками для ребят. Сказочные персонажи благодарят детей за выполненные задания и интересное знакомство с городом.
	Дети отвечают на вопросы воспитателя, поддерживают беседу, анализируют свои действия, делятся мыслями, впечатлениями. Высказывают пожелания. Испытывают положительные эмоции.
	Дети учатся отвечать на вопросы педагога полным ответом, поддерживать беседу, анализировать и аргументировать свои действия, делиться мыслями, впечатлениями. 








Образцы дидактического материала
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